

# НАУЧНОЕ СООБЩЕСТВО И РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА «АГРАРНАЯ НАУКА» ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ С 65-ЛЕТИЕМ АБДРАЗАКОВА ФЯРИДА КИНЖАЕВИЧА



Абдразаков Фярид Кинжаевич  
(род. 23.12.1953 г.)

23 декабря 2018 г. исполняется 65 лет Фяриду Кинжаевичу Абдразакову, доктору технических наук, профессору, почетному работнику ВПО РФ, заведующему кафедрой «Строительство, теплогазоснабжение и энергообеспечение» Саратовского государственного аграрного университета им. Н.И. Вавилова, Эксперту РАН. Фярид Кинжаевич на протяжении 45 лет ведет научно-производственную и педагогическую деятельность.

Ф.К. Абдразаков родился в селе Осинов-Гай Ершовского района Саратовской области. В 1969 г. окончил восьмилетнюю школу, в 1973 г. Марксовский техникум механизации сельского хозяйства. Получил специальность техника-механика механизации сельского хозяйства. В 1973–1975 гг. — служба в армии (Группа советских войск в Германии). В 1975–1985 г.г. — работал на производстве в должностях: заведующего гаражом колхоза им. Ф. Энгельса, совхоза «Осиновгайский», старшего инженер-механика РПО «Полив», главного инженера совхоза «Осиновгайский» Ершовского района. В 1985 г. окончил СИМСХ им. М.И. Калинина по специальности «Механизация сельского хозяйства». С ноября 1985 г. Фярид Кинжаевич старший научный сотрудник, аспирант СИМСХ им. М.И. Калинина.

В 1989 г. Абдразаков Ф.К. защитил кандидатскую диссертацию, в 2002 г. — докторскую, в 2001 г. ему присвоено ученое звание профессора, в 2005 г. — Почетного работника ВПО РФ.

Свою научно-педагогическую деятельность Фярид Кинжаевич начал в СИМСХ им. М.И. Калинина, СГАУ им. Н.И. Вавилова — ассистентом, старшим преподавателем и впоследствии продолжил доцентом кафедры «Мелиоративные и строительные машины», и.о. зав. кафедрой «Мелиорация, рекультивация и охрана земель», зам. директора по науке и внешним связям института «Мелиорации и леса», зав. кафедрой «Организация и управление инженерными работами», которая в дальнейшем переименована в «Строительство, теплогазоснабжение и энергообеспечение».

Ф.К. Абдразаков — известный ученый в областях интенсификации технологий и совершенствования мелиоративных, строительных машин, а также гидротехнического строительства. Он ведущий специалист в РФ и странах СНГ. Им создана научная школа «Технологии

и машины мелиоративного комплекса и организация и управление инженерными работами». Фярид Кинжаевич внес большой вклад в подготовку научных кадров и высококвалифицированных специалистов для производства, им подготовлено 12 кандидатов и 1 доктор наук, в настоящее время он руководит 5 аспирантами и соискателями. Он является членом трех диссертационных советов СГАУ.

Им лично и в соавторстве опубликовано более 530 научных и учебно-методических работ, посвященных проблемам интенсификации технологий и совершенствования технических средств в мелиоративном производстве, организации и управлению инженерными работами, автоматизации технологических процессов дождевальных машин, эксплуатации и надежности ГТС, проблемам и перспективам развития строительства, теплогазоснабжения и энергообеспечения, в том числе 4 авторских свидетельства СССР и 17 патентов РФ на изобретения, 17 публикации в базах Scopus и 6-Web of Science, 8 монографии, 6 учебных пособий с грифами.

Научные разработки под руководством Фярида Кинжаевича по созданию новых и усовершенствованных технологий и машин для строительства, реконструкции и эксплуатации мелиоративных систем, систем автономного энергообеспечения многопрофильного сельскохозяйственного предприятия с применением возобновляемых источников энергии награждены: 3 золотыми, 3 серебряными, 4 бронзовыми медалями и 10 дипломами Всероссийского выставочного центра (г. Москва); дипломами II степени и серебряными медалями III, VI и VII Саратовских салонов изобретений новаций и инвестиций.

Труд профессора Абдразакова Ф.К. отмечен:

- нагрудным знаком Минобразования России «За развитие научно-исследовательских работ студентов» (2001 г.);
- награжден решением Ученого совета Российской государственной аграрной университета — МСХА имени К.А. Тимирязева от 25.12.2013 года Юбилейным знаком «За заслуги в аграрной науке и образовании»;
- награжден медалью Саратовского госагроуниверситета им. Н.И. Вавилова в связи со 100-летним юбилеем университета (2013 г.);
- почетными грамотами: Губернатора Саратовской области (1999 г.), Благодарственным письмом Саратовской областной думы (2001 г.), Министерства мелиорации (1999 г.), Министерства промышленности и энергетики, Министерства природных ресурсов и экологии (2015 г.), Министерства сельского хозяйства и продовольствия (2003, 2013 гг.), Министерства образования Саратовской области (2013 г.), Саратовского ГАУ им. И. Вавилова (2000, 2004, 2006, 2008, 2010–2015 гг.) и других вузов страны.